Главная задача ассоциации -Учитель нового типа – изучение и обогащение личного опыта и мотивов профессионального роста, создание в группах благоприятного климата общения, стимулирование интереса к инновационной деятельности. 
Учитель, способный и готовый к осуществлению инновационной деятельности в школе, может состояться тогда, когда он сознает себя  как профессионал, имеет установку на творческое восприятие имеющегося инновационного опыта и его необходимое преобразование.

Занятие на тему « Мотивы личностно-профессионального  роста учителя и инновационная деятельность» проходило в школьной библиотеке 11.01.2011г. На ассоциации присутствовало 40 человек учителей как из МОУ « СОШ № !(«», так и из других школ города ( 12 человек). 

Занятие проходило в форме дискуссии. Учителя делились своими наработками в области использования современных педагогических технологий. Особенно понравилось всем участникам ассоциации выступление Л.П. Шелихан. Её тема по самообразованию звучит так

 « Медико-социальные и психолого-педагогические аспекты изучения личности». Как много нового и интересного узнали присутствующие о значении знаний по психологии подростка, как интересно была представлена работа по изучению характеров каждого ребенка, его способностей и талантов, его склонностей и задатков, заложенных природой. Учитель ведет дневники на каждого ученика с 5 класса, изучая становление личности в процессе его роста и взросления, и корректируя его характер, привычки в соответствии с его природными данными.
Дискуссия получилась бурной и плодотворной. 
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