Бойль Роберт.( 25. 01. 1627- 30.12.1691.) – английский химик, физик, философ.

 Член Лондонского королевского общества (1663.) Родился  в Лисморе . Ирландия.. с 1654 жил в Оксфорде, гдле занимался исследованиями в области физики и химии. В 1668 году переехал в Лондон.

    Физические работы посвящены молекулярной физике, изучению световых и электрических явлений, гидростатике, акустике, теплоте , механике.

В 1660 году усовершенствовал воздушный насос Герике осуществил с ним ряд опытов ( доказал упругость воздуха, определил его удельный вес, измерил степень разряжённости и другие). И открыл новые физические факты, которые изложил в сочинении: «новые физико-механические опыты, касающиеся упругости воздуха». ( 1660 г) показал, что тёплая вода может закипать  при разряженииокружающего воздуха, и вопреки существующему тогда мнению доказал, что подъём жидкости в узких трубках не связан с атмосферным давлением. Открыл в 1661 году закон изменения объёма воздуха с изменением давления, который независимо от него установил в 1676 году Э.Мариотт. Для своих опытов сконструировал барометр, ввёл название «барометр».

    Выполнил первые исследования упругости твёрдых тел, высказал мысль о сложности белого света, о возможности зликтризации через влияние, теплоту рассматривал как движение молекул, был сторонником атомистической гипотезы, считая, что все тела состоят из более мелких совершенно одинаковых частиц. В 1663 году открыл цветные кольца в тонких слоях, названные в последствии ньютоновскими.

     Значительны заслуги Бойля в химии. Сформулировал в 1661 году понятие химического элемента и ввёл в химию экспериментальный метод, положив тем самым начало становлению химии как науки.

Гей-Люссак Жозеф Луи ( 6.12.1778 – 9.05.1850) –французский химик и физик.

     Член Парижской Академии наук. Родился в Сен-Леонаре. Окончил Политехническую школу ( 1800г), где работал  с1802. С 1809г – профессор химии Парижского университета, одновременно в 1808 – профессор физики. С 1832 – профессор химии Парижского ботанического сада.

  Физические работы  в области молекулярной физики и теплоты. Исследовал расширение и свойства газов. В 1802 независимо от Дальтона открыл один из газовых законов, доказал, что коэффициент расширения газов одинаков и вычислил его ( 0,00375 град-1). В 1804 году осуществил полёты на воздушном шаре на высоте 7км во время которых осуществил ряд научных исследований, в частности измерял температуру и влажность воздуха. В 1807 установил понижение температуры воздуха при его расширении и повышение – при сжатии ( без теплообмена), обнаружил независимость теплоёмкости газа от его объёма.

В 1808 эмпирически установил, что все простые газы соединяются друг с другом в простых кратных отношениях. В 1811 разраьотал метод определения плотности пара, исследовал упругсть пара. Был сторонником корпускулярной теории света.

   Изобрёл ряд приборов: гигрометр, спиртометр, барометр, термометр, насос.

    Член  Петербургской академии наук. ( 1829) . 

