Программы обучения учащихся в 1 классе  2010-2011 учебный год.
1А класс- «Школа 2100»
В основе Образовательной системы «Школа 2100» – идеи и опыт Л.Н. Толстого и К.Д. Ушинского, П.П. Блонского и П.Ф. Каптерева, зародившиеся в Царскосельском лицее,   и нашедшие свое продолжение в работах Л.С. Выготского, Д.Б. Эльконина, В.В. Давыдова, Ш.А. Амонашвили, А.Н. и А.А. Леонтьевых, Д.И. Фельдштейна, А.Г. Асмолова, С.К. Бондыревой и многих ученых, которые активно занимались вопросами педагогики в последние десятилетия. К ним добавился опыт и авторские методики учителей, сумевших достичь значительных успехов в своей профессиональной деятельности, те ценные научные и исследовательские разработки, которые по определенным идеологическим и конъюнктурным причинам не могли быть внедрены в свое время. Главная цель «Школы 2100» - научить ребенка самостоятельно учиться, организовывать свою деятельность, добывать необходимые знания, анализировать их, систематизировать и применять на практике, ставить перед собой цели и добиваться их, адекватно оценивать свою деятельность. 
1. Это личностно – ориентированное, развивающее, вариативное, непрерывное образование для массовой школы (дошкольная подготовка, начальная школа, основная старшая школа).

2. Это система, рассчитанная на максимальное раскрытие личностных качеств ученика и учителя в процессе совместной деятельности.

3. Все учебники, пособия опираются на единую систему психолого – педагогических принципов.

4. В системе реализован принцип преемственности и непрерывности от детского сада до старшей школы.

5. Все учебники прошли всестороннюю апробацию в течение десяти лет.

6. В этой системе были впервые предложены предметы „Информатика“, „Риторика“.

7. Учебники реализуют принцип минимакса, который позволяет построить индивидуальную образовательную траекторию для каждого ученика (содержание предлагается по максимуму, а учащийся обязан усвоить материал по минимуму стандарта).

Школа 2100” эффективна для детей, у которых уровень обученности зависит от сформированности всех психических процессов, включающих уровень интеллекта N и выше N, большой объём памяти, высокую степень сформированности произвольного внимания, его контентрацию, развитый фонематический слух и богатый активный словарный запас, сформированность техники чтения, особенно на уровне понимания прочитанного. 

Учебники по курсу обучения чтению и начальному литературному образования рассчитаны на хорошо читающих учеников, эрудированных, литературно подкованных учителей.

Учебно-методический комплект по математике (автор Петерсон Л.Г.) рассчитан на сильного ученика с развитым теоретическим логическим и вариативным мышлением, включающим моделирование с помощью специальных знаков – символических средств; умеющим абстрагироваться, с высокой степенью концентрацией внимания, быстротой выполнения математических операций и работы в целом. Не смотря на то, что учебный материал дифференцирован по степени сложности.

Основная цель программы – формирование различных способов деятельности. Поставленную учебную задачу решают вместе учитель и ученик.

Программа трудновата, так считают многие учителя, которые порой сами не в состоянии решить некоторые математические задачи.

Учебники, необходимые для обучения по программе « Школа 2100»:

Учебник математика автор Л.Г. Петерсон  
«Букварь» (авторы Р.Н. Бунеев, Е.В. Бунеева, О.В. Пронина) и прописи «Мои волшебные пальчики» (автор О.В. Пронина).
учебник «Литературное чтение» для 1 кл., авторы Р.Н. Бунеев, Е.В. Бунеева 

учебник «Русский язык» для 1 кл., авторы Р.Н. Бунеев, Е.В. Бунеева, О.В. Пронина

учебник «Окружающий мир» для 1 кл., авторы А.А. Вахрушев, Д.Д. Данилов и др.
Комплект учебников по программе « Школа 2100» для 1 класса стоит 2100рублей.  Просьба к родителям первоклассников, сдать деньги на приобретение комплекта для своего ученика заместителю директора по начальному обучению Барышниковой М. В. Школа будет приобретать учебники централизованно через ОПТ Книгу в г. Благовещенске. 
1Б, В,Г,Д – «Школа России»
Школа России” – традиционная программа.

В основе данной программы лежат личностно – ориентированный и проблемно – поисковый подходы. Модуль “Школа России” предполагает в первую очередь воспитание граждан – гражданское образование. Основное положение программы – развитие у ребёнка интереса к познанию своей страны и её духовного величия, её значимости в мировых масштабах. Программа “Школа России” призвана развить у ребёнка природосберегающее “чувство дома”, воспитать любовь и уважение к природе во всех её проявлениях. Важнейшими составляющими программы являются экологическая этика и эколого-этическая деятельность ученика, направленные на духовное и нравственное саморазвитие личности ребёнка.

Программа “Школа России” считается традиционной, большинство детей осваивают её без каких-либо проблем.
Учебники по этой программе детям будут выдаваться 1 сентября в классе. Родителям необходимо будет позаботиться о приобретении ребенку:

Рабочая тетрадь по математике. Автор Моро М.И. 

Рабочая тетрадь по предмету « Мир вокруг нас» Автор Плешаков А.А. 

Прописи к русской азбуке Автор Горецкий В.Г.

С 3 апреля по 28 мая  с 10 до 11.10 по субботам в начальной школе проходят подготовительные курсы для будущих первоклассников. Курсы ведуьт учителя начальных классов Могилева Анна Александровна, Суборь Елена Анатольевна, Вершинина Екатерина Станиславовна.
